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Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή  του από τους μαθητές/τις μαθήτριες,
τους/τις  εκπαιδευτικούς  και  τους  γονείς/κηδεμόνες,  συναποφασίζεται  από  όλους  τους
εμπλεκόμενους και εδράζεται στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική
αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί  δε  προϋπόθεση  της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Ο
κανονισμός  μετά και  την  έγκρισή του   θα κοινοποιηθεί   σε  όλους  τους  γονείς/κηδεμόνες  των
μαθητών/ριών προς ενημέρωσή τους και στην ιστοσελίδα του σχολείου. 

.  Η  ακριβής  τήρησή  του  αποτελεί  ευθύνη  και  υποχρέωση  της  διεύθυνσης  του  Σχολείου,  των
εκπαιδευτικών,  των μαθητών  και  των γονέων/  κηδεμόνων.  Ο  Κανονισμός  επικαιροποιείται  σε
τακτά  χρονικά  διαστήματα,  μέσω της  προβλεπόμενης  από τον  νόμο συμμετοχικής  διαδικασίας
όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να  συμπεριλαμβάνει  νέες  νομοθετικές
ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για   να πετύχει τους στόχους και
το όραμά του.

http://users.sch.gr/alexpapado/wordpress/
mailto:mail@gym-tranov.koz.sch.gr


Οι κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού

1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό.
Έναρξη μαθημάτων 8:15 π.μ.

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών  στο  σχολείο  καθώς  και  η  τακτική  και  ανελλιπής
φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
 -Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων .
-Οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν  επιτρέπεται  να  αποχωρήσουν  από  το  Σχολείο  πριν  από  τη  λήξη  των
μαθημάτων, χωρίς άδεια. 
-  Αν  παρουσιαστεί  ανάγκη  έκτακτης  αποχώρησης,  κατά  τη  διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου
(π.χ.ασθένεια μαθητή /τριας  ), μπορεί να αποχωρήσει μόνο με τον γονέα /κηδεμόνα εφόσον αυτoί
είναι ανήλικοι. 

2. Φοίτηση -Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος. 

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και υποχρέωση
τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. 

Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και
την πρόοδό τους.

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι.
 Εφόσον  εισέλθει  ο  διδάσκων  στην  αίθουσα  διδασκαλίας  δεν  επιτρέπεται  η  είσοδος  σε  κανέναν

μαθητή. 
Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία με τον υπεύθυνο

καθηγητή του τμήματος. 
Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 
Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  κανένας  μαθητής,  από  τους  προσελθόντες  στο  σχολείο,  δεν

επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 
Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας

   Οι μαθητές /τριες οφείλουν:
 -Να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα των καθηγητών τους να
επιτελούν το λειτούργημά τους αποτελεσματικά,
-Να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα.
 -Να μην παρεμποδίζουν την κανονική λειτουργία του σχολείου με οποιοδήποτε τρόπο.
-Να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των καθηγητών και γενικότερα όλου του προσωπικού του       
Σχολείου. 
-Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Θα πρέπει να 
αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης. Οι υπερβολές δεν συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα
Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους

της  ισότιμης  συμμετοχής  στη  ζωή  του  Σχολείου,  από  τον  οφειλόμενο  σεβασμό  στον/στην
εκπαιδευτικό,  στη  σχολική  περιουσία,  στον  συμμαθητή/τη  συμμαθήτρια,  θεωρούνται  σχολικά
παραπτώματα. 

Τα  σχολικά  παραπτώματα  θα  αντιμετωπίζονται  από  το  σχολείο,   σύμφωνα  με  την  ισχύουσα
νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή, ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων
πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο.

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο
συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή , τη



Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον υπεύθυνο  διαχείρισης  θεμάτων σχολικής βίας , τον Σύλλογο
διδασκόντων/Διδασκουσών και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου
να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.

Η   χρήση κινητού  τηλεφώνου  και  συσκευών  καταγραφής  ήχου  και  εικόνας,  όπως  και  η
βιντεοσκόπηση  εντός  των  σχολικών  χώρων  -  κτηρίων  και  υπαίθριων  χώρων  -απαγορεύεται και
συνεπάγεται πειθαρχικό έλεγχο.
-Το κάπνισμα και η χρήση αλκοόλ και εξαρτησιογόνων ουσιών,  δεν επιτρέπονται  προκειμένου να
αποφευχθεί η  καταστροφική επίδρασής τους στην σωματική και την πνευματική υγεία, κυρίως των
νεαρών ατόμων
Η επανάληψη του παραπτώματος είναι δυνατό να οδηγήσει στην απομάκρυνση του μαθητή από το
σχολείο. Ειδικότερα, σε περίπτωση κατοχής ή χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών ακολουθούνται και οι
προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες.
 Διάλειμμα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, ώστε να
αποφεύγεται  ο συνωστισμός στις  αίθουσες διδασκαλίας  και  στους διαδρόμους και  να μειώνεται  η
πιθανότητα ατυχημάτων.  Με την  ολοκλήρωση κάθε διδακτικής  ώρας, ο/η εκπαιδευτικός  εξέρχεται
τελευταίος/α,  αφού κλειδώσει  την  αίθουσα.  Σε περίπτωση κακοκαιρίας  ορίζονται  από το Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών οι πλέον κατάλληλοι χώροι για την παραμονή των μαθητών/ριών. Το διάλειμμα
είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών
αναγκών  (φαγητό,  νερό,  τουαλέτα).  Οι  μαθητές/ριες  αλληλοεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά  και  για
οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό
που βρίσκεται εκεί.
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου
 Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του
ΥΠΑΙΘ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται  έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές
όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του
σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα
γνωστικά αντικείμενα.

3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί  σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας  πρόληψης
ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,  εξαναγκασμού  και  σχολικού  εκφοβισμού.
Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι:

- ο αμοιβαίος σεβασμός,
-η αποδοχή της διαφορετικότητας,
- η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια,  κ.ά.  Οι
μαθητές πρέπει να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη
χρήση Βίας. 
-Να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά. Η χειροδικία, η
αυτονομία και η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα
παραπτώματα και ελέγχονται πειθαρχικά με ποινές που μπορούν να οδηγήσουν στην απομάκρυνση
του μαθητή από το Σχολείο. 
Για  την  αντιμετώπιση  θεμάτων  βίας  και  σχολικού  εκφοβισμού  το  σχολείο  οργανώνει  δράσεις
επιμορφωτικού χαρακτήρα για μαθητές και εκπαιδευτικούς . 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής
και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών και μαθητριών, την 
απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.
Οι ενδοσχολικές  εκδηλώσεις, οι σχολικές  δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά 
προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη  των μαθητών και μαθητριών, διότι έτσι 



αυτοί/ αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.

Οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις του σχολείου, επιδεικνύοντας την 
ανάλογη σοβαρότητα.

Οι γονείς θα ενημερώνονται πάντοτε  για τις δράσεις του σχολείου με αντίστοιχα σημειώματα, 
τηλεφωνικές κλήσεις, μηνύματα στο κινητό τους τηλέφωνο, e mail.

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων
Ενημέρωση του σχολείου

Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον
Σύλλογο Γονέων  και Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός.

Κάθε  φορά  που  δημιουργείται  θέμα  το  οποίο  σχετίζεται  με  συγκεκριμένο  μαθητή,  συγκεκριμένη
μαθήτρια, ο πρώτος που ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας ή κηδεμόνας  ο οποίος θα πρέπει να
συνεργαστεί με το Σχολείο.

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνονται  τακτικά για τη φοίτηση, τη σχολική επίδοση και
συμπεριφορά των μαθητών.
 
Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω:
-Ενημερωτικών σημειωμάτων και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών.
-Τηλεφωνικά σε έκτακτες  περιπτώσεις.
-Μέσω  της  επίσκεψής  τους  στο  σχολείο  στις  προγραμματισμένες  από  το  Σύλλογο  Διδασκόντων
/ουσών ημέρες και ώρες.

Η φοίτηση (απουσίες    114 σύνολο ) των μαθητών Γυμνασίου διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων
του Ν.1566/1985 και των Π.Δ. 104/79, 294/79, 485/1983, 185/1990 και 39/2014.  Οι γονείς-κηδεμόνες
εγγράφουν το μαθητή για κάθε σχολική τάξη στο τέλος της σχολικής χρονιάς για το επόμενο διδακτικό
έτος.
Οι γονείς ή κηδεμόνες είναι καλό να ενημερώνουν το Διευθυντή και τους εκπαιδευτικούς για τους
λόγους απουσίας του μαθητή/τριας  καθώς και για θέματα υγείας τους  ή σχετικά με θέματα που
αφορούν στην οικογενειακή και κοινωνική κατάστασή τους, τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την
επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά τους. 
Έτσι,  οι  εκπαιδευτικοί  θα  μπορέσουν  να  προσαρμόσουν  ανάλογα  τη  συμπεριφορά  τους  και  να
αντιμετωπίσουν με ευαισθησία και εχεμύθεια τα τυχόν ιδιαίτερα προβλήματα αυτών.

6. Σχολικός  χώρος

Καθαροί  και  συντηρημένοι  χώροι  αιθουσών,  εργαστηρίων,  του  αύλειου  χώρου,  της  σχολικής
περιουσίας,  κ.λπ.  διαμορφώνουν  τον  περιβάλλοντα  χώρο  μέσα  στον  οποίο  είναι  δυνατόν  να
καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού.
Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές   
δυνατότητές του  και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της 
δημόσιας περιουσίας.

Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη 
συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο.

Η σχολική πειθαρχία δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά παιδαγωγικό μέσο..

Βασική αρχή κατά την επιβολή της ποινής είναι η τιμωρία της πράξης και όχι του μαθητή.



Σοβαρά παραπτώματα θεωρούνται:

-Η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας
-Η απουσία από μάθημα, χωρίς ενημέρωση του καθηγητή
-Η έξοδος από το σχολικό χώρο χωρίς άδεια
-Η προσβλητική συμπεριφορά προς καθηγητή
-Η συνειδητή φθορά σχολικής περιουσίας
-Η οικειοποίηση αντικειμένων, που ανήκουν σε άλλο μαθητή.
-Το κάπνισμα.

Η κατοχή και χρήση κινητού τηλεφώνου όπως και η βιντεοσκόπηση και η εικονοληψία με κάθε
ηλεκτρονική  συσκευή.  (Οι  μαθητές  μπορούν  να  επικοινωνούν  με  τους  κηδεμόνες  τους  με  τα
τηλέφωνα του σχολείου).

 Είδη  Ποινών 
   Παρατήρηση
   Επίπληξη
   Ωριαία απομάκρυνση από το μάθημα
   Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι 2 μέρες  .   Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 
   Οι  μαθητές  που τιμωρούνται  με  ωριαία  αποβολή προσέρχονται  στο γραφείο  της  Διεύθυνσης του

σχολείου και απασχολούνται, με ευθύνη του Διευθυντή.

  

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

Το σχολείο για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων  και  φυσικών καταστροφών (π.χ. σεισμού) 
εκπόνησε σχέδιο δράσης το οποίο υπέβαλλε στη Δ.Δ.Ε.Κοζάνης  .
Ο χώρος  συγκέντρωσης  των μαθητών  μετά την  εκκένωση του σχολείου  είναι  ο  ανοιχτός  αύλειος

χώρος ανάμεσα από τα γήπεδα μπάσκετ και βόλεϋ. 

  

Το Σχολικό Συμβούλιο ,Το 15 μελές και τα πενταμελή των μαθητικών κοινοτήτων ,Σύλλογος Γονέων 
και Κηδεμόνων  Διεύθυνση του σχολείου και Σύλλογος των Εκπαιδευτικών  και Τοπική 
Αυτοδιοίκηση  βρίσκονται σε αγαστή μεταξύ τους για την επίτευξη του παιδαγωγικού στόχου του 
σχολείου και της ομαλής λειτουργίας του. 

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,  αντιμετωπίζονται  κατά
περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης  και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας
με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι Βασικές αρχές του  Εσωτερικού Κανονισμού αναλύθηκαν στους μαθητές  και  εφαρμόζονται  στην
καθημερινή Λειτουργία του Γυμνασίου Τρανοβάλτου, από την έναρξη του σχολικού έτους  και θα
ισχύσουν μέχρι και τη λήξη του.

                         Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                           Η ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

                       ΠΑΡΜΑΤΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                       ΚΑΤΣΟΧΗ ΧΑΡΑ

Πηγές 
 Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020) 

 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 

 Αριθμ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα οργάνωσης της σχολικής ζωής στα σχολεία της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019)  

   Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 
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